



BUDAPEST FŐVÁROS
XIII. KERÜLET
HELYI VÁLASZTÁSI IRODA

Tisztelt Választópolgár!

Amennyiben Ön a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvényben meghatározott (bolgár, görög, horvát, lengyel, német, örmény, roma, román, ruszin, szerb, szlovák, szlovén, ukrán) nemzetiséghez tartozik, 2024. június 9-én részt vehet az Európai Parlament tagjainak választásával és a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választásával azonos napon tartott települési, területi (fővárosi) és országos nemzetiségi önkormányzati választáson.

Választójog a nemzetiségi települési önkormányzati képviselőinek választásán

A települési nemzetiségi önkormányzati választáson az szavazhat, aki

- a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán választójoggal rendelkezik, és
- szerepel a nemzetiségi névjegyzékben

Az említett feltételeknek akkor is meg kell felelnie, ha jelöltként kíván indulni.

Azt a választópolgárt, aki 2024. április 3-án a szavazóköri névjegyzékben szerepel, a **Nemzeti Választási Iroda 2024. április 4-19.** között értesítő megküldésével tájékoztatja a névjegyzékbe történt felvételről. Azt a választópolgárt, aki 2024. április 3-át követően kerül a szavazóköri névjegyzékbe, a **Helyi Választási Iroda 2024. június 7-én 10.00 óráig** értesítő átadásával vagy megküldésével tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe vételéről.

A választópolgár azon településen szerepelhet a szavazóköri névjegyzékben nemzetiségi választópolgárként, ahol a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásának szavazóköri névjegyzékében szerepel. Az értesítő, valamint a szavazóköri névjegyzék tartalmazza a választópolgár nemzetiségének megnevezését is, ha a kérelme alapján szerepel nemzetiségi választópolgárként a központi névjegyzékben. A nemzetiségi szavazóköri névjegyzékbe azt a választópolgárt kell felvenni, aki legkésőbb **2024. május 31-én 16.00 óráig** benyújtott kérelme alapján szerepel nemzetiségi választópolgárként a központi névjegyzékben.

A kérelmet az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (a továbbiakban: E-ügyintézési tv.) szerinti **elektronikus azonosítással** a www.magyarorszag.hu internetes oldalon, **elektronikus úrlapon**, vagy **bármely helyi választási irodában személyesen** vagy **kézbesítési meghatalmazott útján** lehet benyújtani.

A kérelemnek – az E-ügyintézési tv. szerinti elektronikus azonosítással elektronikus űrlapon benyújtott kérelmek kivételével - tartalmaznia kell a választópolgár nevét, születési nevét, születési helyét és idejét, személyi azonosítóját, vagy személyazonosságának igazolására alkalmas hatósági igazolványának okmányszámát. továbbá az E-ügyintézési tv. szerinti tárhellyel nem rendelkező, vagy a magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgár – a központi névjegyzékbe vétel iránti kérelmében – köteles megadni azt az elektronikus levélcímet vagy azt a postacímet, ahova a választási iroda döntésének megküldését kéri. Az adatokat a személyazonosító igazolványban szereplő adatokkal megegyezően kell megadni.

A nem megfelelő adatközlés a kérelem elutasítását vonja maga után

A nemzetiségi választópolgárként történő nyilvántartás iránti kérelemnek tartalmaznia kell

- a nemzetiség megjelölését,
- a választópolgár nyilatkozatát, amelyben megvallja az adott nemzetiséghez tartozását.

A szavazóköri névjegyzék a választás kitűzésétől **2024. június 7. (péntek) 10.00 óráig** tekinthető meg – a nem nyilvános adatok kivételével – a Polgármesteri Hivatalban (Budapest, XIII. kerület Béke tér 1.) működő Választási Irodán hivatali munkaidőben. Névjegyzékkel kapcsolatos kérdések a 452-4145 telefonszámon tehetők fel.

Jelöltállítás

A nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán jelölő szervezet a választás kitűzésekor a civil szervezetek bírósági nyilvántartásában jogerősen szereplő nemzetiségi szervezet.

Azt a jelölő szervezetet, amely jelöltet vagy listát kíván állítani, a választás kitűzését követően a Nemzeti Választási Bizottságnál vagy a Fővárosi Választási Bizottságnál kell nyilvántartásba vétel céljából a jogszabály által előírt alaki formában bejelenteni. A nyilvántartásba vételről a választási bizottság négy napon belül dönt. A nyilvántartásba vett jelölő szervezetekről a Nemzeti Választási Iroda közhiteles elektronikus nyilvántartást vezet, mely a www.valasztas.hu internetes oldalon elérhető.

A Nemzeti Választási Bizottság – a szlovén nemzetiség kivételével - a felsorolt nemzetiségek mindegyikénél kitűzte a települési, fővárosi és az országos nemzetiségi önkormányzati képviselő-választást is. A szlovén nemzetiség esetében a XIII. kerületben települési és országos képviselő-választásra kerül sor.

A Nemzeti Választási Bizottság a 8/2024. számú, a választásokat kitűző határozatában meghatározta – többek között – az egyes településeken a kitűzésig regisztrált nemzetiségi választópolgárok számát, a jelöltajánláshoz szükséges ajánlások és a megválasztható képviselők számát. A Nemzeti Választási Bizottság határozatának teljes szövege a www.valasztas.hu internetes oldalon olvasható.

A Nemzeti Választási Bizottság Budapest Főváros XIII. kerületében az alább felsorolt nemzetiségi választásokat tűzte ki. A táblázat tájékoztató jelleggel tartalmazza a XIII. kerületben a jelöltajánláshoz szükséges ajánlások és a megválasztható nemzetiségi képviselők számát.

Nemzetiség	2022-es népszámlálás adatai szerint a XIII. kerületben a nemzetiséghez tartozók száma	Választópolgárok száma a kitűzéskor	Szükséges ajánlások száma	Megválasztható képviselők száma
bolgár	111	32	5	3
görög	170	88	5	3
horvát	163	34	5	3
lengyel	193	87	5	3
német	882	187	10	5
örmény	91	72	5	3
roma	805	641	33	5
román	275	87	5	3
ruszin	132	63	5	3
szerb	179	33	5	3
szlovák	194	44	5	3
szlovén	29	0	5	3
ukrán	1494	22	5	3

Települési nemzetiségi önkormányzati jelöltet **2024. május 6-án 16.00** óráig lehet ajánlani az erre a célra rendszeresített ajánlóíven. Az ajánlóív a nemzetiség megjelölését is tartalmazza.

Az ajánlóíveket **2024. április 20. és 2024. május 6. között** vehetik át a jelöltek, illetve a jelölő szervezetek.

Az ajánlóívek sorszámozottak, egyedi azonosítóval ellátottak, és az átadásuk átvételi elismervény kiállításával történik. Az ajánlóíven az ajánlást gyűjtő személy is feltünteti nevét, személyi azonosítóját – ha nem rendelkezik személyi azonosítóval, a személyazonosságát igazoló hatósági igazolványának számát – és aláírását.

A választópolgár az ajánlását az ajánlóíven teheti meg. A jelölt ajánlására az a nemzetiségi választópolgár jogosult, aki a választáson a választókerületben (XIII. kerület) választójoggal rendelkezik. Az ajánlóívre rá kell vezetni az ajánlást adó választópolgár nevét, személyi azonosítóját, magyarországi lakcímét. Az ajánlóívet az ajánló választópolgár saját kezűleg írja alá, de az adatait más is rávezetheti az ajánlóívre. Az ajánlás nem vonható vissza.

A települési nemzetiségi önkormányzati jelöltet legkésőbb **2024. május 6-án 16.00** óráig lehet bejelenteni a megfelelő számú ajánlást tartalmazó ajánlóívek leadásával a Helyi Választási Bizottságnál (Budapest, XIII. kerület Béke tér 1.).

A választási bizottság a törvényes feltételeknek megfelelő jelöltet – legkésőbb a bejelentést követő negyedik napon – nyilvántartásba veszi.

Szavazás

Szavazni a szavazás napján 06.00 órától 19.00 óráig, kizárólag személyesen, a választópolgár **lakóhelye, átjelentkezés esetén tartózkodási helye szerinti szavazókörben lehet.**

A szavazókör sorszáma és címe a névjegyzékbe történő felvételtől szóló értesítőn szerepel.

Szavazni a következő érvényes igazolvány(ok) bemutatásával lehet:

- **lakcímet tartalmazó** (régi típusú) **személyazonosító igazolvány** vagy
- **lakcímgazolvány** ÉS
 - személyazonosító igazolvány vagy
 - útlevél vagy
 - 2001. január 1-jét követően kiállított vezetői engedély.

Külön szavazólap szolgál a települési, a területi és az országos nemzetiségi önkormányzat megválasztására.

A települési nemzetiségi önkormányzati képviselők választásánál a választópolgár akár egy, akár több, de legfeljebb annyi jelöltre szavazhat, ahány mandátum kiosztható.

A területi és az országos listánál a nemzetiségi választópolgár a szavazólapon szereplő listák közül egyet választhat.

ÉRVÉNYESEN szavazni csak a hivatalos szavazólapon szereplő jelöltre/listára, a jelölt/lista neve alatti, melletti vagy feletti körbe tollal írt két, egymást metsző vonallal (+ vagy X) lehet.

A nemzetiségi szavazólapok zöld színűek és azokat a zöld színű borítékban kell elhelyezni. A zöld színű boríték használata kötelező, amelyet le kell ragasztani. A le nem ragasztott zöld színű borítékban elhelyezett szavazólapok érvénytelenek. A zöld színű borítékban tévesen elhelyezett önkormányzati egyéni-, polgármester-, főpolgármesterjelöltre, fővárosi listára vonatkozó más színű szavazólapok szintén érvénytelenek.

Minden szavazókörben a szavazólapok kitöltéséhez több szavazófülke áll a választópolgárok rendelkezésére. A szavazólapok kitöltésekor csak a szavazó tartózkodhat a fülkében. A választópolgár, ha nem tud olvasni, illetve testi fogyatékosága, vagy bármely más ok akadályozza a szavazásban, akkor általa választott segítőt – ennek hiányában a szavazatszámoló bizottság két tagjának együttes segítségét – veheti igénybe.

Tisztelt Választópolgárok!

A választások előkészítésével, lebonyolításával kapcsolatos jogi, szervezési, informatikai tájékoztatás, felvilágosítás kérhető a 452-4138, 452-4100/5004, 350-1765 telefonszámokon, illetve személyesen a 104. szobában munkanapokon a Polgármesteri Hivatal teljes munkaideje alatt.

A Helyi Választási Iroda a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásával kapcsolatos kérdéseket, észrevételeket a valasztas2024@bp13.hu e-mail címen is fogadja.

Budapest, 2024. április „04.”



Bujdosó Sándor
HVI vezető